Научный руководитель — к.м.н. доц. И.П.Киреева CLINICAL PICTURE OF CHILDREN'S AUTISM Yu. A. Prus Russian State Medical University Department of Psychiatry and Medical Psychology The department's chairperson — Prof. MD I.I. Sergeev The project's advisor — Assoc. Prof. PhD I.P. Kireeva

«Детский аутизм» (ДА), отнесенный в международной классификации к классу расстройств развития (F84),широко распространен в детской популяции: 4-54 на 10000. В психиатрической литературе ДА чаще рассматривают среди расстройств шизофренического и экзогенно-органического спектров, в психолого-педагогической как нарушения психологического развития. Психиатрические исследования ДА чаще всего остаются неизвестными для педиатров и психологов, что приводит к запоздалой диагностике. Цель исследования - изучение психических расстройств у детей с ДА. Задачи: анализ психических расстройств, развития и факторов риска при ДА. Материал: отобранные случайным методом амбулаторные карты 53 детей с ДА, наблюдающихся в психоневрологическом диспансере. Мальчиков оказалось 45, девочек – 8. Большинство детей происходило из полных семей (92%), в которых родители имели высшее образование (84%), регулярно обращались в детскую поликлинику. Перинатальная патология выявлялась у 77% детей, однако развитие в первые полугодие - год жизни протекало с задержкой только у 11%. Начало отчетливых психических расстройств в большинстве случаев приходилось на второй год жизни (66%), но средний возраст первого обращения к психиатру составил 4 года. К моменту диагностирования ДА возраст больных колебался между 3-10 годами (в среднем 4,7 года). Помимо аутистической триады у всех больных выявлялись кататонические и аффективные нарушения (смешанные (56%), маниакальные (23%), депрессивные (21%). Кататоно-аффективные проявления сопровождались приостановкой (68%) или регрессом (32%) психического развития. Таким образом, ДА представляет собой симптомокомплекс, который не может рассматриваться как самостоятельная нозологическая единица, поскольку обязательно включает проявления других психических расстройств.

СООТНОШЕНИЕ СУИЦИДАЛЬНОГО И АДДИКТИВНОГО ПОВЕДЕНИЯ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ В.В. Руженкова Белгородский государственный университет

Кафедра психиатрии, наркологии и клинической психологии
Зав. кафедрой – проф. В.А. Руженков
Научный руководитель –
проф. В.А. Руженков
CORRELATION OF SUICIDAL
AND ADDICTIVE BEHAVIOUR
OF STUDYING YOUTH
V.V. Ruzhenkova
Belgorod State University
Department of Psychiatry,
Narcology and Clinical Psychology
The departament's chairperson –
prof. V.A. Ruzhenkov
The project's advisor – prof. V.A. Ruzhenkov

Стабильно высокий удельный вес учащейся молодежи среди суицидентов и рост наркотической и алкогольной зависимости, является актуальной проблемой современной психиатрии и наркологии. Цель исследования - верификация распространенности суицидального поведения в среде учащихся ВУЗов и их соотношения с аддиктивным поведением. В работе использовался социологический метод - анкетирование и самоотчеты обследуемых. Обследованы 214 учащихся (113 студентов медицинского, 41 - юридического факультетов и 60 школьников – учащихся 11 класса). Установлено, что в общей сложности внутренние формы суицидального поведения встречались в анамнезе у 62 (29%) студентов, а суицидальные попытки - у 9 (4,2%) человек. Пробовали наркотики 35 (16,4%) человек. Анализ гендерных различий выявил, что суицидальные мысли в 2,3 раза чаще встречались у лиц женского пола: соответственно 37,5% и 16,3% случаев. Мотивами суицидального поведения были реальные конфликты в интимно-коммуникативной сфере и с родителями, переживания мнимых дефектов внешности, конкурентные отношения в семье. В большинстве случаев 52 (83,9%) у обследуемых, имеющих мысли о нежелании жить, в анамнезе были перепады настроения, оказывающие влияние на восприятие самих себя и самооценку. 13 (21%) человек, имеющих суицидальные мысли, пробовали наркотики (чаще – анашу). Большинство – 52 человека (83,9%) – употребляли алкогольные напитки. Среди имеющих в анамнезе суицидальные попытки 6 (66,7%) пробовали наркотики и все 100% употребляли алкогольные напитки. Выявлена взаимосвязь и высокий удельный вес аддиктивного поведения среди лиц с внутренними и внешними формами суицидальности. Результаты настоящего пилотажного исследования будут являться основой для разработки новой организационной формы оказания кризисной помощи - Интернетконсультирования.